

泼猴闯进居民家中翻箱倒柜找吃的

事发南京银城东苑小区;专家建议,发现猴子切忌逗弄及时报警

新年开工第一天,南京人迎来了瑞雪,还有人迎来了小猴子。2月7日,家住南京银城东苑的樊先生家里迎来了一位不速之客——一只调皮的小猴子。大年初七的一场大雪让南京美成了金陵,这只小猴子踏雪而来,在樊先生家翻箱倒柜一番后,留下了“到此一游”的足迹。

现代快报+记者 杜雪迎 张然



市民拍到猴子蹲坐在树上(请拍摄者联系我们领取稿费)

扫码看视频

“跑到我家翻箱倒柜,一片‘猴’藉,应该是饥饿难耐,来找吃的。”樊先生告诉现代快报记者,2月7日中午12点50左右到家后,打开门看到一个毛茸茸的东西“嗖”地一下从窗户蹿了出去,再仔细一看,家里的橘子散落一地,有的已经被剥开吃了几瓣,小面包零食也被拆开吃了,还偷吃了家里的咸鸭蛋,偷喝了牛奶。

樊先生说,家里的窗户没有从里面反锁,小猴子应该是自己打开窗户进来的,听到樊先生回家的声音,又慌忙从窗户逃了出去。“这几天,就时不时看到小区业主群里其他邻居发的消息,说小区里有猴子出没,没想到今天跑来我家了。”

这只猴子似乎很擅长开窗,樊

先生说,也有邻居在业主群里发过猴子进家里的视频。“猴子到那位邻居家拿了橘子吃,发现有人在家,就拿着橘子从窗户跑走了,小区群里也有邻居提醒,出门还是要把门窗关好。”

现代快报记者了解到,在银城东苑小区业主群里,有不少居民都曾拍到过这只小猴子。居民王女士告诉现代快报记者,早在大年初一就有邻居在群里发过这只猴子现身小区广场玩耍的视频。

“被闯入家里,有的居民可能会有些困扰,但更多的居民还是对这只猴子的到来表示好奇。”王女士说,7日南京漫天飘雪,还有居民抓拍到了小猴子蹲坐在树上,与大雪的同框合影。

樊先生告诉记者,7日下午1点30分左右,有居民看到猴子离开了银城东苑,往东苑路西边的方向跑去了,还有居民下午在戎泰山庄附近看到过这只小猴子。

“我了解到,除了我们小区有猴子,邻近的小区也有猴子出没过,不知道看到的是不是同一只猴子。”王女士告诉记者。

这只猴子是什么品种?现代快报记者咨询了南京红山森林动物园的相关专家,专家根据照片和视频进行了讨论分析,判断这只猴子应该是普通猕猴。

专家建议,市民遇到猴子后,不要因为好奇投喂、围观,应当保持一定距离,不逗弄。此外,可以报警或者联系动物园寻求救助。

这头江豚疑似感染“皮肤病”

南通发布“寻豚启事”,如发现可报警

快报讯(记者 花宇)近日,南通市爱鸟摄影协会多名摄影师在狼山梵音广场附近江面拍摄到一头疑似感染“皮肤病”的江豚,经相关专家判断疑似真菌感染,可能会有生命危险。2月7日,江苏省南通环境监测中心面向社会发布“寻豚启事”,市民如发现这头受伤的江豚后,可以将观察信息反馈至江豚巡护联盟微信群。如发现异常(生病、受伤、搁浅、死亡)江豚,及时拨打江豚巡护员电话或报警。

从摄影师拍到的江豚照片中可以看到,这只江豚背部有明显圆形斑点。现代快报记者了解到,虽然这头患“皮肤病”的江豚活动状况未见明显异常,但不排除病情进一步恶化,如免疫力差等情况,可能会有生命危险。根据观测,目前其他江豚皮肤未见“皮肤病”状况。

“安庆江段2005年左右发现一头搁浅江豚,也有这种菌斑,当时诊断是大叶性肺炎。2020年8月30日,南京也拍到一头患有这种‘皮肤病’的江豚。”江苏省南通环境监测中心工程师信誉介绍,长江江豚的种群状况是长江水生生态系统健康状况的重要指示,对长江水生生态系统的稳定性具有无可替代的作



疑似感染皮肤病(有斑点)的江豚 陆信摄

用。2022年1月,该江段水质也达到国家地表水II类标准,并未见异常。

江苏省南通环境监测中心在对长江南通段水质及生态环境状况持续监测的同时,面向社会发布“寻豚启事”,呼吁海事船员、渔政船员、汽渡船员、交通艇船员、其他江上作业船员、环保志愿者、摄影爱好者、沿江工作人员等注意观察江面江豚情况。因江豚为哺乳动物,用肺呼吸,每隔几分钟(不定),会出水面进行换气。市民如发现后,可在附近持续观察一段时间,来确定江豚数量、大小(2大1小最

常见)、游动方向等。

发现江豚后,市民可以将时间、地点、江豚数量、照片视频、游动方向、观察人等观察信息反馈至江豚巡护联盟微信群,如发现生病、受伤、搁浅、死亡等异常情况江豚,及时拨打江豚巡护员电话或报警。

截至目前,江苏省南通环境监测中心联合环保志愿者、摄影爱好者、汽渡船员、海事部门等,建立信息共享机制,对长江口长江江豚的种群现状进行全方位多层次考察研究。近2年已观测到长江江豚80多次,计180多次头。

刚装心脏支架就打牌抽烟,险些没命

快报讯(通讯员 苏宣 记者 庄剑翔)扬州的陈先生是个“老烟枪”,平时几乎每天抽一包烟。2021年底,他因为胸痛到位于扬州的苏北人民医院就诊。做了冠脉造影后发现是冠心病,其中一个血管堵了70%至80%。于是进行治疗,放了心脏支架。治疗效果较好,胸痛症状改善,陈先生感觉好多了。出院回家后,他按照医嘱服药吃一段时间,觉得状态不错,也就没有继续规律服药,也没到医院复诊。

可没想到,春节假期期间,陈先生没有熬得住烟瘾,又开始吸烟,最终导致急性心肌梗死,差点送了命。过年期间,他搬去了女儿家带孙子。女儿住的地方人多热闹,于是他一有空就和邻居打牌,也不听妻子和女儿劝告偷着抽烟,把医生戒烟嘱托都忘了。

几天“快活”下来后,他突发胸痛,伴有大汗。家人连忙将他送到苏北人民医院,一查心电图,是急性心肌梗死。“由于病情较为严重,我们立刻将患者安排住到CCU,同时给他做了心脏造影,发现上个月刚放的支架里面完全闭塞了。”苏北人民医院心血管内科医生方震介绍,经过两个多小时的手术,将他从死亡线拉了回来。但由于病情严重,心脏损伤已经无法修复了,血管也无法像以前一样,而且还会面临心衰,不到六十岁的人心脏像七八十岁了,日后的生活质量将严重下降。

陈先生后悔不已,他以为放了心脏支架,没有症状就没事了,没想到这次因为自己不听医嘱再次发病。“如果顺利出院,我一定要听老婆和女儿的话,不抽烟不打牌按时服药。”

患腰椎间盘突出,上个厕所竟致瘫痪

快报讯(通讯员 颜闻悦 记者 高达)上个厕所竟会导致双腿瘫痪失去知觉、大小便失禁!春节期间,苏州市立医院本部脊柱外科接诊了一名特殊的年轻患者。34岁的李先生(化姓)因腰腿疼痛一周,大小便失禁一天来医院就诊。

据悉,李先生已有3年的腰椎间盘突出突出的病史,但始终没有多在意外。他过年前在家中感到腰腿疼痛,在附近医院就诊后,磁共振提示腰椎间盘突出,当时李先生心想着过年再说,结果大年初二,在上厕所时,突然出现腰腿痛加重、双脚麻木等症状,大小便失禁且不能活动。李先生被家人急诊送往苏州市立医院本部脊柱外

科治疗,医生分析病情后,诊断李先生为急性腰椎间盘突出伴马尾神经损伤、双下肢瘫痪。考虑病情紧急,在征得李先生同意后,立即为其急诊行髓核摘除术,术中取出一整块巨大游离髓核,手术过程十分顺利。现代快报记者了解到,因为神经损伤恢复仍是当今医疗难以攻克的难题,愈合时间较长,常残留一些永久性的后遗症,现患者仍在住院接受后续治疗,预后仍需要观察。

医生提醒,如果患有腰椎间盘突出需要及时到骨科门诊接受正规治疗,否则可能无意中加重,急性腰椎间盘突出后会导致马尾神经损伤、双下肢瘫痪等严重后果。

司机伪造签名,虚报修车费骗得149万

快报讯(通讯员 贡淑婷 林嘉欣 记者 曹德伟)公司驾驶员因为赌博债台高筑,打起虚报车辆维修费的主意,短短一年时间作案22次,骗得公司修车款149万余元。近日,经丹阳市检察院提起公诉的一起职务侵占案一审宣判,法院判处被告人吴某有期徒刑三年十个月,并处罚金十万元。

今年35岁的吴某曾是丹阳某公司驾驶员,负责接送员工上下班和公司部分车辆的维修工作。染上赌博恶习后债台高筑。为还清债务,他打起了虚报车辆维修费的主意。“公司的消防车、扫地车等车辆的维修工作都是我负责,一般情况下如果有车需要维修,车辆所属部门的负责人就会通知我,我再送去汽修店修,之后回单位报账。”吴某供述,考虑到事后报账公司一般会直接将钱打给汽修店,他随即想到了预支借款这一招。

2019年9月前后,吴某伪造公司有扫地车需要维修的相关凭证材料,并直接在凭证材料上模仿部门负责人签名。之后,他将伪造的借款凭证材料送到财务部门并成功预支了借款。

款项到账后,为将借款冲抵掉,他又联系汽修店负责人陈某,让对方虚开增值税专用发票,并承

诺贴给对方13个税点作为“好处费”,陈某同意。“然后我就让陈某虚开了一张价税合计47000余元的增值税专用发票,税款5000余元,并让她在我伪造的扫地车维修清单上加盖了汽修店的公章。”

“通常车修好后,我先在汽修店开的发票上签字,之后再先后找车辆所属部门负责人、审计部门负责人、总经理签字,然后才可以去财务部门报账。”吴某交代,但由于并不存在真实的维修业务,维修清单也系自己伪造,因此他并不敢找扫地车所属部门负责人签字,便又一次在发票上伪造签名。随后又拿到审计部门签字和总经理签名,之后,拿着假的维修清单和“签名齐全”的发票,他到财务部顺利冲抵了借款。

一年不到时间内,他采用虚构扫地车维修费用的借款事项、伪造相关部门负责人签字预支借款,后虚开增值税专用发票冲账等手段,共计作案22次,向公司虚报维修费用149万余元,均被挥霍一空。

2021年6月底事发。2021年8月,公安机关提请批准逮捕,丹阳市检察院依法定性为职务侵占罪,并作出批准逮捕决定。同年10月,案件移送审查起诉,最终法院依法作出判决。